

咸安学府社区网格员陈淑芬

管好百家事 赢得百姓赞

记者 杜培清 通讯员 李慧

社区是社会的基础细胞,工作艰辛又复杂。在温泉街道办事处学府社区有一位80后网格员陈淑芬,负责管理6个小区,680余户、2200余人的民生工作。她遇事不急不躁,干事有条不紊,深受大家的喜爱和认同。

进百家门,听百家言

2018年5月,陈淑芬成为了温泉街道学府社区的一名网格员,她负责管理的6个小区居民户数多,人口复杂,有单位型、物业型和三无小区,也有商业中心,作为新手网格员,陈淑芬压力山大。

好在自己家离网格近,对于所辖区域的基本情况较为熟悉,在老同事的“传帮带”下,陈淑芬的网格管理工作逐渐上路。但她并不满足于此,总是想方设法提升自己的服务。无论是否休息日,她总是爱往小区里跑,与居民聊天,近距离倾听他们的心声,了解他们所需所盼。居民一个电话、一声呼唤,她第一时间出现在家门口,她也因此成了居民排忧解难的首选。

去年疫情期间,陈淑芬接到网格一居民的求助电话。这位居民已离婚多年,自己在老家虽有一套房,但又没有租出去,一个人暂住在前妻的旧房子里。在新冠肺炎治愈出院后,原本就经常生病的他身体更差了。没有收入,他的生活着实艰难。

陈淑芬了解清楚情况后,让他填报了资料,并及时为他申请了临时救助。不久,他就收到了临时救助金。他给陈淑芬发来感谢的短信时说:“谢谢你们伸出援助的手,让我对未来的生计又充满了希望……”

“社区的工作就是这样,做好了都是小事,但做不好就会出大事。”陈淑芬说。她一直保持着24小时开机的习惯,就是做饭、洗衣服她也把手机放在旁边,生怕错过居民一个电话;每晚坚持写工作日记,复盘当天工作,计划明天要办的事,不断提升自己。

知百家情,解百家难

“只有每个网格稳定了,社区才会安定、和谐。”这是陈淑芬在工作中总结的经验。在工作中,陈淑芬立足早排



查、早发现、早协调、早解决,及时为辖区居民调解矛盾,促进邻里友好。

去年4月,陈淑芬负责的一个小区三楼居民因为楼上厕所漏水,多次找楼上房主沟通,对方每次答应马上找人修,但一拖两三个月不见动静。

“我们总不能天天打着伞上厕所吧!”三楼居民由怨生气,打电话跟陈淑芬反映。

接到电话后,陈淑芬马上联系上四楼房主。经过了解得知,四楼房主这段时间经常出差,确实没有时间、也不知道在哪里可以找到防水手艺过硬的工人,所以做防水的事就这样一拖再拖。

了解事情原委后,陈淑芬把两家人叫到一起协商,并为他们推荐了一位手艺好的防水工人,商定了施工时间。

话说开了,两家人都没了心结,从此成了互帮互助的好邻居。

办百家事,暖百家心

从“小事”做起,用实际行动守好“责任田”,陈淑芬把贴心的服务送到居民家,换来了居民真情。

去年10月,创文活动正如火如荼开展,人口普查工作接踵而来。辖区内租户多,人员复杂、流动性大,大多居民白天都在上班,有时很晚才回家,难以找到人。

为此,陈淑芬发挥以前挨家挨户走访

练就的熟门、熟户、熟环境的优势,采取“错峰入户”方式,在国庆七天假期里,加班加点完成辖区内人口的摸底调查工作。

十月一日那天正是中秋节,陈淑芬在和家人吃完晚饭后,挎上资料包就匆匆赶往小区入户摸底调查,“很多在外工作的小区居民都回来过节,正是上门登记的好时机。”

居民们都认识陈淑芬,他们热情地把她迎进门,配合她填报完各种表格。临出门,大家还往她的资料袋里塞各种好吃的。“袋子里塞满了牛奶、面包、水果,零食,沉甸甸的,满满的爱,这里的居民就是这么实在、可爱!”陈淑芬嗔笑着,眼里满是温柔。

因为工作出色,陈淑芬在去年12月光荣地入了党,她感觉自己肩上的担子更重了。“成为了一名党员,意味着一个新的开始。今后我会以党员标准严格要求自己把每一项平凡工作做好,把每一件日常小事做好,为居民办好事、办实事、解难题,不断提升辖区居民的幸福指数。”说完,一抹微笑在她的脸上漾开。



咸安区浮山街道书台社区
多方联动抓防疫

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 邓畅 袁佳丽)“为做好常态化疫情防控,减少外来车辆进出,请登记您家非机动车,小区将进行统一编号管理。”1月25日,天洁·华沙城小区进出口登记处,咸安区浮山街道办事处书台社区网格员对还未进行车辆编号登记的居民说道。

天洁·华沙城小区共有1400余户,现居住3000余人,平日来往车辆和人员较多,特别是非机动车进出无序,统一管控难度较大。为做好疫情防控工作,书台社区联合物业公司想办法,决定通过统一编号登记和人脸识别的方式,规范小区非机动车辆和人员出行。目前,该小区已有500余辆非机动车完成编号登记,既杜绝了外来车辆进入,又优化了业主进出流程,赢得居民交口称赞。

该小区还在进出口登记处增设“人脸识别”系统,小区业主录入身份信息后,刷脸即可开门,非小区人员一律扫码登记,通过智能安保形式提高效率保证小区安全,筑牢疫情防控第一道防线。同时,天洁·华沙城小区认真落实每日2次清洁消杀要求,对密闭电梯、户外公共区域、快递存放点等场所定时进行消杀。此外,书台社区联合市气象局、区交通局、区民政局等包保单位下沉党员一同做好巡逻值守,发动小区3名鄂南高中“小”志愿者共同开展疫情防控宣传,挨家挨户发放《致广大居民的一封信》,让“小”志愿者们在参与社会实践的同时,提高自我防护意识。

天洁·华沙城小区的举措只是书台社区疫情防控的缩影。九重锦小区加强日常消杀,天洁·雅典城小区增设“倡导原地过年 非必要不返乡”等鼓励就地过年的疫情防控宣传标语……

“我们将继续发挥社区、物业公司、党支部、下沉单位等多方联动机制作用,督促居民做好日常防护,将疫情防控各项措施抓实抓细。”书台社区负责人表示。

一连数月,金老师都尽职尽责地坚守在他的阵地,认真落实着各项防疫工作。他说:“担山中心小学是一个温暖的大家庭,几十年来我也得到学校和同事的关怀和帮助,现在担山中心小学需要我,我义不容辞。”

“若有战,召必回。”这是2020年最有力最触动人心的几个字!前进的道路上不可能一帆风顺,不可能一路鲜花。2020年,我们错失了一个春天,可是我们全国人民的心却连的更紧了;2020年,我们万众一心,一批批逆行者为我们指明了前进的方向,他们让我们更加深刻地明白了责任、坚守与团结的意义;2021年,我们将无所畏惧、大步行走,在磨砺中越挫越勇,让自己的生命之光璀璨夺目,不负在这世间走过一场!

(通讯员 李桑婷 虞正清)

大爱无疆,逆行而上

——记咸安区双溪桥镇担山中心小学教师金学海

不惧生命,逆行而上

2020年初,残冬腊月里还在吹着凛冽寒风,新冠病毒悄悄地来到了我们赖以生存的家园中。本该是热热闹闹、熙熙攘攘的大街上,如今却寥寥无几,空无一人。原本应该合家团聚、欢声笑语的房间中,如今却是惶恐不安、忧心忡忡。疫情像是一张无情的巨网,让人们无处可逃。就在这样一个危急的时刻,无数勇士们都踏上了逆行的列车,金学海老师也是这些逆行者中的一员,在2020年2月14号到4月8号武汉解封期间,他一直在疫情防控第一线值班守夜。事后,有人跟金老师打听疫情期间的事情故事,问他是抱着怎样的心态踏上这趟旅程。

金老师坚定地说道:“新冠病毒疫情防控阻击战是一场没有旁观者的全民战争,每个位置都是阵地,我作为一名资深教师,更应该冲在最

前面。我相信,只要我们同舟共济,尽心尽责,我们就一定能战胜困难,打赢这场战争。”

大爱无疆,舍家为民

好不容易熬过来那段腥风血雨的日子,金老师正准备在家好好休息一下,可是这个时候,上级部门下达了学校各部门到岗备战的命令。金老师因为守夜早已累得疲惫不堪,何况他的家里还躺着有慢性病不能下床的妻子。之前金老师还可以抽空回家照料一下,但去学校备战,就意味着要住在学校,更意味着妻子将难以照料,这顿时让金老师陷入了左右为难的困境之中。金老师的妻子一眼便看出了金老师心思,她笑着对金老师说:“你就放心去吧,我会好好照顾自己的。”

就这样,金老师又一次带上他的盔甲踏上了抗疫的道路之中。